

的扶持。这样，各方面共同努力，就可以少花钱，多办事，把事情办好。

2.要作出规划，分期分批地改变补贴县的面貌。改变财政补贴县的面貌是一项复杂的系统工程，必须统筹安排，全面规划，才能做好。各地区要结合编制“八五”规划，进一步研究制定县级财政提高自给能力的规划。目前全国财政补贴县有1298个，根据调查分析，大体可以分为三种情况：一是经济基础比较好，财政自给率比较高，除了能够保证正常的开支外，还有一定数量的财力用于扶持生产。二是经济虽然有一定的基础，但还比较脆弱，财政承受能力不高。每年财政收入虽然能保证各项经常性的开支，但没有钱用于发展生产，财政基本上处于维持保工资、保“吃饭”的状态。三是经济基础比较差，没有什么财力可用于支持生产，有的连“吃饭”也难以保证。他们大多数是地处边远地区的农业县和牧业县。各

省、市、自治区，要对本地区补贴县的情况进行调查分析，分类排队。一方面对所有补贴县都要实事求是地提出增强自给能力的发展目标；另一方面，在进行具体支持帮助上，要有重点，量力而行，分期分批地帮一批成一批，扎扎实实地进行，不搞脱离实际可能的大计划。

3.从当地实际情况出发，严格执行国家的产业政策。改变补贴县面貌，从根本上来讲要发展经济，开辟财源。发展经济，一定要从当地实际情况出发，发挥本地区的优势，进行充分的可行性研究，选准项目，才能收到实效。选择发展生产的项目，要有全局观点，执行国家的产业政策，不搞“长线”产品，不搞同大工业争原料的项目。生产出的产品质量要好，适销对路，受市场欢迎。发展经济要以经济效益为中心，要加强企业管理，努力降低物质消耗，提高产品质量和节省费用开支，切实做到增产增收。

问题，找出差距，把下一年的工作做得更好。各单位都要重视这项工作，把决算编好。中央级各单位，要在年终前的两个月，共同努力抓好增收节支工作。要千方百计地组织收入，控制支出，力争完成中央级预算，为全国预算作出贡献。

会上，外交部、国务院机关事务管理局、国家教委等8个单位交流了各自在适应改革、加强财务管理和改进决算工作方面的经验。

(黄达孝)

中央企业对地方财政的贡献知多少？

分布在全国各地的国务院各部门所属企业（简称中央企业）作为国民经济的重要组成部分，不仅是中央财政收入的重要来源，而且在地方财政收入中占有举足轻重的地位。据有关方面统计，北京、江苏等28个省、自治区、直辖市的中央企业1989年共上缴地方财政产品税、营业税等税金44.96亿元，占地方财政收入的25%，其中有的省这一比重高达58%。

(贾秀华)



中央财政决算工作会议在京郊召开

1990年10月24日至28日，中央财政决算工作会议在京郊昌平区召开。会议的主要内容是：贯彻国务院领导关于加强中央预算管理工作的指示，总结交流预算、财务管理和决算编审工作经验，研究修改今年即将发布的“关于1990年国家财政决算编审工作的通知”与“中央级事业行政经费决算统一表格”。中央各有关部、委、局、解放军总后勤部财务部、武警总部财务部等70个单位主管事业行政经费的负责同志参加了会议。财政部副部长迟海滨到会作了重要讲话。

迟海滨同志向代表们介绍了今年财政收支的执行情况，强调了加强管理、提高经济效益、挖掘潜力、增收节支对财政经济所起的重要作用，并对今年的决算工作提出了具体要求。他说：决算工作很重要，编审决算是对我们一年工作的总结，反映我们一年的工作成果。通过编制决算，可以抓住一年执行中存在的